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ВСТУП 
 
 

Проблема підвищення конкурентоспроможності стосується практично 

всіх сторін діяльності підприємства, в зв’язку з загостренням конкурентної 

боротьби за ресурси, за збут продукції, за місце на ринку та змушує 

підприємства постійно шукати нові розробки й технології, нові методи для 

організації виробництва, удосконалювати планування, впроваджувати нові 

технології з метою створення якісних товарів. 

В той же час, значний темп змін у зовнішній ринковому середовищі, 

збільшення кількості знань та інформаційних потоків призводить до 

загострення конкуренції, а сучасні умови функціонування підприємства 

потребують оцінити реальне місце підприємства на ринку, стратегічні 

можливості розвитку, оцінити сили , які змінюють ситуацію на ринку та 

спрогнозувати зміни основних показників. В цих умовах розробка наукової 

та обґрунтованої стратегії підвищення конкурентоспроможності 

підприємства представляється єдиним способом формального прогнозування 

майбутніх проблем і можливостей розвитку . 

У зв'язку з цим, актуальність теми даної дипломної роботи очевидна. 

Дійсно, для того, щоб забезпечувати виживання підприємства в сучасних 

умовах, керівництву підприємства необхідно, перш за все, вміти реально 

оцінити      реалізацію      існуючих      стратегій,      та      їх      вплив на 

конкурентоспроможність, як свого підприємства, так і існуючих потенційних 

конкурентів. 

Особливо актуальна ця проблема для підприємств, які останнім часом 

конкурують не тільки на ринку України, а і на міжнародних ринках. Це 

змушує   виробників   товарів   постійно   шукати   нові   шляхи   підвищення 
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конкурентоспроможності, тобто формувати конкурентні переваги для того, 

щоб займати й утримувати ринки або їхні сегменти. В цих умовах, необхідно 

розробити довгострокову стратегію поведінки, яка не тільки дозволяла б 

встигати за змінами, які відбуваються, а і готувала підприємство до них . 

Предметом дослідження є розробка стратегії підвищення рівня 

конкурентоспроможності ПрАТ «Чумак» . 

Об’єктом дослідження є конкурентоспроможність ПрАТ «Чумак» та 

фактори, які її визначають. 

Методи дослідження. Теоретичною осново роботи є фундаментальні 

положення теорії конкурентоспроможності, наукові праці вітчизняних і 

зарубіжних вчених з проблем підвищення рівня конкурентоспроможності 

підприємства. 

Методологічним підґрунтям дослідження є сукупність методів 

пізнання: - SWOT-аналіз, використаний для оцінки сильних  і  слабких 

сторін, можливостей і загроз конкурентоспроможності ПрАТ «Чумак». 

- метод експертних оцінок, використаний для порівняння рівня 

конкурентоспроможності продукції ПрАТ «Чумак» 

Ціль дослідження обумовлює наступні завдання: 

- здійснити визначення поняття «конкурентоспроможність» 

підприємства; 

- розглянути класифікацію зовнішніх і внутрішніх факторів, що 

впливають на конкурентоспроможність підприємств ; 

- здійснити стратегічний аналіз ринків продукції, на яких функціонує 

ПрАТ «Чумак»; 

- визначити систему показників, що характеризують рівень 

конкурентоспроможності підприємства; 

- проаналізувати та оцінити динаміку техніко-економічних показників 

фінансово-господарської діяльності ПрАТ «Чумак»; 

- розробити стратегію  підвищення  конкурентоспроможності  ПрАТ 

«Чумак»; 
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- визначити шляхи впровадження конкурентних стратегій. 

Методи  дослідження. У процесі  дослідження використовувалися 

загальнонаукові методи дослідження (порівняння, узагальнення, зіставлення, 

класифікація,  аналіз  і  синтез),  економіко-статистичні  методи  (середні  й 

відносні  величини,  графічний),    експертна  оцінка   й  інші. 

Інформаційною  базою  дослідження  були наукові публікації  та 

монографічні видання вітчизняних і  закордонних вчених, нормативно- 

законодавчі акти України й інших країн, матеріали наукових конференцій і 

досліджень, звіти та аналітичні матеріали відповідних державних органів, 

агенцій, дані звітності  підприємств,  організацій  та  установ,  офіційних 

статистичних  збірників, Інтернет   джерел, статистичні  довідники, 

спостереження. 

Елементи наукової новизни. В третьому розділі роботі на основі 

детального аналізу стратегічного потенціалу у 2012 -2016рр . ПрАТ «Чумак»" 

було розроблено стратегію підвищення конкурентоспроможності в сучасних 

умовах . 

Обсяг і структура роботи. Дипломна робота складається з вступу, трьох 

розділів, висновків і пропозицій, списку використаних джерел, додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 
 

1. Під конкурентоспроможністю розуміється здатність об'єкта, що 

характеризується сукупністю реального чи потенційного задоволення певної 

потреби у порівнянні з аналогічними об'єктами, представленими на даному 

ринку. Конкурентоспроможність визначає здатність витримувати 

конкуренцію у порівнянні з аналогічними об'єктами. 

2. Для того, щоб стати конкурентоспроможною компанією необхідно: 

1) забезпечити конкурентоспроможність продукції, що випускається в 

цільових сегментах ринку, 

2) підняти потенціал конкурентоспроможності підприємства, а отже 

його підрозділів,  до рівня світових виробників в даній галузі. 

3. В процесі дослідження було визначено основні зовнішні фактори, що 

впливають на діяльність ПрАТ «Чумак», а саме погодні умови, що 

впливають на кількість i якість зібраного врожаю томатів у Каховському 

регiонi ; - коливання світових цін на стратегічні види сировини, таки як 

соняшникова олія, цукор, борошно, томатна паста; - девальвація 

національної валюти. 

Існують значні перспективи ринку плодово-овочевої консервації . 

Сьогодні споживання плодоовочевої консервації на душу населення в 

Україні істотно поступається західноєвропейському (у 3-5 разів), залишаючи 

масштабне поле для розвитку. Але в країні вже існує багато компаній, які 

займаються виробництвом плодоовочевої консервації, що підсилює 

конкуренцію, тому компанія змушена випускати продукцію, що забезпечує 

їм максимальний оборот. 

4. Аналіз конкурентоспроможності продукції ПрАТ «Чумак» 

конкурентоспроможності підприємства показав , що підприємство має 

значний потенціал для розвитку.  В результаті СВОТ - аналізу було виявлено 
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сильні та слабкі сторони, можливості та загрози, які мають місце на 

підприємстві, а саме значну конкуренцію на ринку, низьку собівартість 

продукції, але  великий рівень диференціації продукції. 

5. На ринках, де сьогодні функціонує підприємство існує багато ризиків, а 

саме погодний ризик - ймовірність неврожаю томатів, огірків при 

несприятливих погодних умовах; ризик державного регулювання цін на 

окрему продукцію, яку виробляє ПрАТ Чумак, а саме на макарони; 

податковий ризик, пов'язаний зi змінами в податковому законодавстві; 

політичний ризик, пов’язаний з ситуацією у країні . Товариство намагається 

мінімізувати вищезгадані ризики шляхом виробництва високорентабельної 

якісної продукції, яка має попит на внутрішньому ринку та може 

експортуватися до європейських країн. 

6. Аналіз ринкової ситуації дозволив сформувати стратегію 

підвищення конкурентоспроможності підприємства,яка може бути 

реалізована       за      рахунок стратегічних заходів підвищення 

конкурентоспроможності підприємства. Реалізація цих заходів дозволить 

підвищити обсяги реалізації продукції та отримати додатковий прибуток. 
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